

美国得克萨斯州一家化肥厂17日晚发生爆炸,浓烟弥漫,周边多栋房屋坍塌。

得州公共安全部发言人以事态不断发展为由,没有公开人员死亡数字,但估计上百人受伤。

美国又一炸

这次是一家化肥厂爆炸 可能死了六七十人

现场 消防车在爆炸前就开往化肥厂

接近晚8时,巨大爆炸声从韦科以北的“韦斯特化肥厂”传出。化肥厂所在的韦斯特有居民约2700人。

黛比·马扎克现年58岁,在化肥厂不远处一所学校授课。她看到化肥厂方向冒烟,随后驱车前往。接近化肥厂时,两个男孩迎面跑来,说当地官员告知他们化肥厂即将爆炸,要求人员疏散。

爆炸很快发生。马扎克形容:“就像龙卷风来袭,东西乱飞,砸坏了我的挡风玻璃。整个大地像在颤

抖。”

贾森·谢尔顿是韦斯特居民,住地离化肥厂不足两公里。他说,爆炸发生前5分钟,他听到消防车开向化肥厂方向。

爆炸发生时,谢尔顿站在门廊。“玻璃咯咯作响,孩子们尖叫起来。纱门落下砸到我的额头。”

家住沃克西哈奇的布拉德·史密斯告诉媒体记者,自己和妻子也听到“雷声”。沃克西哈奇距离韦斯特72公里。

伤亡 有人说死了六七十人

伤亡和爆炸详情尚未公布。

得州公共安全部发言人D·L·威尔逊说:“我们确认了人员死亡情况,但现在的数字还可能随着时间的推移的推移上升。我们正搜查这一区域,确认它的安全。”

KWTV电视台前援引韦斯特紧急措施署主管乔治·史密斯的话报道,爆炸致死60至70人。美国电视新闻网则报道,至少3人丧生。

威尔逊估计,超过100人受伤。

另据美国得克萨斯州韦科市警方18日说,爆炸估计造成5人至15人死亡,至少160人受伤。

化肥厂附近的养老院是受损最严重建筑之一。应急人员从这里疏

散133人。

执法人员在韦斯特的中学足球场设立应急中心。这里救护车穿梭,转移伤员,另一些人坐在轮椅上接受初步救治。

当地的希尔克雷斯特浸礼会医疗中心收治66名伤员,38人伤势严重。医院主管格伦·罗伯逊说,一些人只是擦伤,另一些人严重出血。

医院已开设热线,以便家属及时获知最新信息。

美国红十字会在得克萨斯州的工作人员正前往支援。美国红十字会发言人安妮塔·福斯特说,红十字会正和韦斯特的应急人员协作,为居民提供安全避难地。



4月17日,在美国得克萨斯州韦斯特镇,一名行人注视着消防员为房屋灭火
新华社/美联

调查 爆炸原因尚不清楚

爆炸原因尚不清楚。

韦斯特行政主管托米·马斯卡在新闻发布会上说,周边5个街区范围内的建筑严重受损,60到80处房屋坍塌。

按他的说法,爆炸发生前,志愿消防员已在化肥厂内处理明火。

爆炸发生两个多小时后,化肥厂内火苗仍未扑灭。当地媒体所获航拍视频显示,数十辆急救汽车聚集在化肥厂周边。

得州公共安全部一名调度员说,化肥厂后来又发生两次小规模爆炸。出于“二次爆炸”考虑,应急

人员正疏散周边人员。

麦克伦南县治安官帕内尔·麦克纳马拉告诉媒体记者,化肥厂周边木头、砖块和玻璃散落。“破坏极大。我从没见过这样的场面,像是废弃物的战争地带。”

得克萨斯州州长里克·佩里发表声明说:“我们正跟进事件并随着细节的逐步显现搜集信息。我们已动员本州资源帮助当地官员。”

与此同时,总统贝拉克·奥巴马已获悉化肥厂爆炸事件,正通过联邦紧急措施署监督应急。

陈立希(新华社供本报特稿)

波士顿马拉松 一个沈阳女孩的人生终点

“人们可能永远不会知道她的名字,但是,她将永远不会被忘怀。”

16日,在一篇讣闻中,一家世界知名的美国媒体如此报道一名普通中国女孩的离去。15日中午,波士顿,这名去年秋天刚从北京来到波士顿求学的花季女孩,在一声沉闷的爆炸声后,倒在了血泊中。

马拉松终点的人生休止符

15日下午2时50分,一名23岁的中国女孩,倒在著名的波士顿马拉松赛的终点线上。

出于家人的意愿,这名花季女孩的名字,并未向外界公开。

“人们可能永远不会知道她的名字,但是,她将永远不会被忘怀。”16日,美国全国广播公司在一篇讣闻中,如此动情撰文。

去年秋天,这名沈阳女孩从北京来到波士顿大学读研,4月15日,波士顿历史悠久的马拉松赛事在后湾区举行。她和两个同学相约前往观看赛事,据其中一名钱姓同学回忆,三人一同前往广场观看赛事,只一会儿的工夫,三个人就走散了。

错误的时间 错误的地点

“她们在一个错误的时间,来到一个错误的地点。”美国媒体哀叹。

2时50分,钱姓同学听到了第一声爆炸,身边的人开始奔跑,十多秒

钟后,又传来了第二声爆炸。这次爆炸与钱姓同学距离不远,她和人群一起躲进了一家商店的地下室,躲过一劫。她和自己的两个同伴自此失去联系。

16日凌晨2时,中国驻纽约总领事馆确认,接到一名波士顿大学学生在爆炸中受伤的消息,而事后证实,这名学生是同这名沈阳女孩一同观看马拉松比赛的周丹龄。爆炸让周丹龄深陷昏迷,她随后被送到医院接受治疗。

此时,没有人知道周丹龄的沈阳同伴的下落。

“突然失踪”的沈阳女孩

爆炸发生后,沈阳女孩的室友、波士顿大学的研究生李婧在社交网络上写道:“上帝保佑波士顿。”爆炸过去10多个小时后,室友还没归来。

当地时间凌晨1时21分,焦急的李婧发了第一条寻友微博:

“请大家帮我找找我室友……她今天应该是和BU(波士顿大学)

一个学精算的女生一起去看马拉松了,到现在也没回家。如果谁知道相关信息请通知我,谢谢大家帮忙!”

社交网络上的寻友呼唤

李婧的寻人立即引起了网络关注,她的微博被转发了400多次。然而一晚上过去了,还是没有室友的消息。

昏迷的周丹龄在第一次手术后恢复了神志,虚弱的她在纸上写下“I am OK”、“找到她(沈阳女孩)”。

网络上的关注也传递到了中国驻纽约总领事馆。当地时间16日一早,总领事馆就发布了消息,通过各种渠道寻找失踪的中国女孩。

网络上的呼声引起了沈阳一家媒体的注意,16日,他们联系到了她在沈阳的家人。由于波士顿信号中断,家人始终无法与她取得联系。

众人的关心最终没有换回她平安归来的消息。16日,中国驻纽约总领事馆确认,她的名字在遇难的3人中。
据《新京报》

最新动态

嫌疑人抓到了? FBI否认了!

据新华社北京4月18日电 美国波士顿爆炸案发生已两天多,波士顿警方已通过一家百货商店的监控录像锁定了一名嫌疑人。

警方说,监控录像画面显示,该嫌疑人将一个背包丢弃在爆炸现场,而从监控录像上截取的图像与目击证人的描述十分吻合。有报道说,警方目前尚不清楚嫌疑人的姓名和其他细节。

美国联邦调查局17日发表的声明说,目前还没有逮捕任何与波士顿爆炸案有关的人员。调查人员原定美国东部时间当天下午5时在波士顿举行的新闻发布会也被无限期推迟。

波士顿警方和调查人员说,调查可能需要较长时间。专家也认为,破案可能需要“几个星期或几个月”。

波士顿警方等执法部门呼吁公众提供视频、图片等资料协助破案,现已搜集到大量事发地附近商家的监控录像、各电视台报道马拉松赛事的录像以及参赛选手和观众手机拍摄的现场影像。

毒信案后续

奥巴马险收毒信

美国特工处17日说,白宫外一处邮件筛查机构前一天截获一封含有“可疑”物质的信件,收件人为美国总统贝拉克·奥巴马。

美国联邦调查局说,初步检测结果显示,可疑信件中含有蓖麻毒素。

美国特工处说,这封信件没有进入白宫,而是在与白宫有一定距离的一处邮件筛查机构被截获。

特工处发言人埃德温·多诺万告诉媒体记者,邮件筛查机构16日收到这封信件。特工处正与国会警察局和联邦调查局合作,追查信件源头。

联邦调查局说,初步检测结果显示,信件中含有致命生物毒剂成分蓖麻毒素。不过,信件仍在接受进一步检测,原因是初步检测不完全可靠,可能得出错误的阳性结果。

这是一天内第二名美国政要收到含有可疑物质的邮件。美国警方16日证实,一封寄给国会参议员罗杰·威克的信件在例行安全检查中查出蓖麻毒素。

警方当时说,这封可疑信件来自田纳西州孟菲斯市,没有注明发件人详细地址,在国会山外的例行安检中蓖麻毒素检测呈阳性,没有到达参议员及其助手手中。

美国执法部门消息人士17日告诉路透社记者,没有证据显示向奥巴马寄送可疑信件与波士顿爆炸有关联。

蒋晓明 耿学鹏(新华社供本报特稿)

FBI逮捕嫌疑人

美国联邦调查局(FBI)17日逮捕一名男子。此人涉嫌向美国总统贝拉克·奥巴马和另外两名官员寄送蓖麻毒素检测结果呈阳性的信件。

这名男子名叫保罗·凯文·柯蒂斯,当天在位于密西西比州科林斯的家中被捕。

当局说,柯蒂斯据信应对三封取道美国邮政检查系统的信件负责,这些信件经初步检测含有蓖麻毒素。

联邦调查局说,信件将在24小时至48小时内接受进一步检测。三封信分别寄向一名国会议员、白宫和一名密州司法官员。

柯蒂斯被捕后,险些收到毒信的参议员威克发表声明感谢联邦调查局和警方。

路透社报道,寄给奥巴马和威克的信件包含相同语句,“看到一桩错事而不揭发,会变成默认它继续的合流合污者”。

信件签名处写道:“我是KC,我批准这一信息。”

两封信件均盖有田纳西州孟菲斯的邮戳,日期为4月8日。不过,这并不意味着信件肯定发自孟菲斯市。

另一方面,警察质询了一名背包男子。他给参议院办公室递送过信件。国会山官员说,这名男子的送信方式有违常规,因为在未经室外邮件筛查的情况下,任何信件都不应递送。

17日早些时候,多起可疑信件和包裹的报告惊扰华盛顿,致使参议院两栋楼内的人员临时撤离。大部分报告很快证实为虚惊一场。

卜晓明(新华社供本报特稿)